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“ Digitale Kompetenzen
Informatische Bildung

Lehrerlinneninfo 3. Anwendungen: 3.2
Erstellt von Glnther Schwarz

Fachbezug Informatik, Mathematik

Schulstufe ab der 7. Schulstufe

Handlungsdimension Anwenden und Gestalten, Reflektieren und Bewerten

Relevante(r) Deskriptor(en) 3. Anwendungen

3.2 Berechnung und Visualisierung
e Ich verstehe den grundlegenden Aufbau einer Tabelle.
e Ich kann mit einer Tabellenkalkulation einfache Berechnungen
durchfiihren und altersgemafle Aufgaben l6sen.
e Ich kann Tabellen formatieren.

Zeitbedarf 1 Unterrichtseinheit

Material- und Medienbedarf PC-Arbeitsplatz, Tabellenkalkulation, Internetverbindung
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Aufgabenstellung

3. Anwendungen: 3.2

Modell 1: Rauchen und Kosten

Berechne die Kosten fiir das Rauchen in der Tabellenkalkulation.

Eingabe:
Preis einer Packung Zigaretten

Anzahl der Zigaretten, die durchschnittlich an einem Tag geraucht werden

Ausgabe:
Kosten nach 1, 2, 3, ... 40 Jahren

A B
1
2
3 Preis einer Packung Zigaretten
4 Preis einer Zigarette
5 |Anzahl der Zigaretten pro Tag
6 Kosten der Zigaretten pro Tag
7 Kosten der Zigaretten in einem Jahr
8
9 Jahr Kosten
10 1
11 2
12 3
13 a4
14 5

BMB

Bundesministerium GROURP
fiir Bildung

C D E F

Rauchen und Kosten

Gib den Preis einer Packung ein. Berechne den
Preis einer Zigarette (Preis eines Packerls/20).

Gib die Anzahl der Zigaretten pro Tag ein.
Berechne den Preis der Zigaretten pro Tag.
Berechne den Preis der Zigaretten pro Jahr.

Berechne die Kostennach1, 2, 3 ... 40 Jahren.
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Digitale Kompetenzen
Informatische Bildung

Aufgabenstellung 3. Anwendungen: 3.2

Modell 2: Nichtrauchen und Sparen

Die jahrlich fiir das Rauchen anfallenden Kosten werden auf ein Sparbuch gelegt. Welches Guthaben
ist bei einer bestimmten Verzinsung nach 1, 2, 3, ... 40 Jahren zu erwarten?

A B C D E
1 Nichtrauchen und Sparen
2
3 | Preis einer Packung Zigaretten £ 4,00 Ein Raucher will wissen, wie viel Geld erspart,
4 |Preis einer Zigarette wenn ers_tattZigars_fttenz_l_.! ka_ufen dEE-rdEfl]r
5 |Anzahl der Zigaretten pro Tag Ir;ogtt\jvendlge Geld einmal jahrlich auf ein Sparbuch
6 Kosten der Zigaretten an einem Tag
7 Kosten der Zigaretten in einem Jahr Die Kosten der Zigaretten in einem Jahrwerden
& |Zinssatz in Prozent 2 ein Mal im Jahr auf ein Sparbuch gelegt.
9

Guthaben am Jahrliche Einlage = Kosten Guthaben +

10 Jahr Sparbuch der Zigaretten in einem Jahr Einlage Zinsen im Jahr
11 1 € -
12 2
13 3
14 4
15 3

Modell 3: Nichtrauchen und Sparen mit jahrlicher Teuerung

Die jahrlich fiir das Rauchen anfallenden Kosten werden auf ein Sparbuch gelegt. Welches Guthaben
ist bei einer bestimmten Verzinsung nach 1, 2, 3, ... 40 Jahren zu erwarten, wenn eine wahlbare
jahrliche Teuerungsrate bericksichtigt wird?

A B C D E
1 Nichtrauchen und Sparen
2
3 | Preis einer Packung Zigaretten € 4,00 Ein Raucherwill wissen, wie viel Geld er spart, wenn er statt
4 |Preis einer Zigarette Zigaretten zu kaufen das dafir notwendige Geld jahrlich auf ein
5 |Anzahl der Zigaretten pro Tag Sparbuch legt. Dabeisoll eine jahrliche TeuerungderZigaretten
6 Kosten der Zigaretten an einem Tag eingerechnetwerden.
7 |Kosten der Zigaretten in einem Jahr DerTeuerungsfaktorergibtsich_aus[_1+Teuerungprojahrin
% |Zinssatz in Prozent 2 Prozent/100). 2% Teuerung ergibt einen Faktor von 1,02.
5 Teuerung proJahrin Prozent 1
10

Jahrliche Einlage = Kosten
der Zigaretten in einem

11 Jahr Guthaben am Sparbuch lahr Guthaben + Einlage Zinsen im Jahr
12 1 € -
13 2
14 3
15 4
16 5

Lade die Vorlage in der Tabellenkalkulation auf deinen Computer, stelle die vorgeschlagenen
Berechnungen an und gib die Datei in der Lernplattform oder auf deinem Abgabelaufwerk ab.
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Beispiellésung

3. Anwendungen: 3.2

Preis einer Packung Zigaretten

Preis einer Zigarette

Anzahl der Zigaretten pro Tag
Kosten der Zigaretten pro Tag

Kosten der Zigaretten in einem Jahr

BMB

Bundesministerium
fiir Bildung

GROUP

lahr
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Rauchen und Kosten

Gib den Preis einer Packung ein. Berechne den

Preiz einer Zigarette [Preis eines Packerls/20).

Gibdie Anzahl der Zigaretten pro Tag ein.

= Berechne den Preiz der Zigaretten pro Tag.
&,00 Berechne den Preis der Zigaretten pro lahr.

2.1'90,00‘ Berechne di e Kostennach 1, 2, 3 ... 40 Iahren.

4,00
0,20"
30

Kosten
2.190,00
4.380,00
£.570,00
£.760,00

10.950,00
13.140,00
15.320,00
17.520,00
19.710,00
21.900,00
24.090,00
26.280,00
28.470,00
30.660,00
32.850,00
35.040,00
37.220,00
39.420,00
41.610,00
43.200,00
45.990,00
48.120,00
£0.370,00
5£2.560,00
£4.750,00
56.940,00
£9.120,00
£1.320,00
£3.510,00
£5.700,00
£7.890,00
70.020,00
72.270,00
74.460,00
76.650,00
758.340,00
£1.030,00
£3.220,00
£5.410,00
£7.600,00
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“ Digitale Kompetenzen
Informatische Bildung

Beispiellésung

3. Anwendungen: 3.2

Preis einer Packung Zigaretten
Preiz einer Zigarette

Anzahl der Zigaretten pro Tag
Kosten der Zigaretten pro Tag

Kosten der Zigaretten in einem Jahr
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BMB

Bundesministerium GROURP
fiir Bildung

Jlahr

Rauchen und Kosten

4
=B3/20
30
=B5*B4
=BE"3E5

Kosten
=5BS7*ALD
=5B57*Al11
=5EST*ALZ
=5B57*Al3
=5B57*Al4
=5B57*AlS
=SBS7*AlE
=SBS7*ALT
=SBST7*ALE
=SBST7*ALS
=SBST*A2D
=5B57*AZ1
=5BS7*AZ2
=5BS7*AZ3
=5BS7"AZ4
=5BS7®AZS
=5BSTRAZE
=5BST*A2T
=5BST7*AZE
=5BST*AZS
=5BST*A3D
=5B57"A31
=SBST7*A32
=SBS7*A33
=SBST7*A34
=SBST*A3S
=5BSTTA3E
=5BS7*A3T
=5BS7*A3E
=5BS7"A3S
=5BS7"A40
=5B57*A41
=5EST*A42
=5B57"A43
=5BST A4S
=5BST7 A4S
=SBST7TALE
=SBST7*A4T
=SBST7*ALE
=SBST7*A4E
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Preiz ciner Packung Zigarctten
Preis ciner Zigaretke

Anzahl der Zigarstten praTag
Kasten der 2igarctben an sinem Tag
Kaosten der Zigaretten in cinem Jahr
Zinzzata in Prooent

dahr
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Nichtrauchen und Sparen

4,00

o,20™
30,00

6,00

2 130,00™
z

Guthaken am
Sparbuch
2.233,5070
4.512,25
6.556,32
3.206,55
11.624,75
14.091,05
16.606,7T0
13.172,64
21.759,53
24.453,43
2715245
29.953,33
F2.792,92
GF5.652,55
F5.630,03
41.656,44
44 702,36
47,530,582
S1.021,24
5427546
ST.594.77
B50.350,47
6d 455,55
ET.356, 36
T1.543,25
T5.214,07
1535215
S2.764,33
G6.654,03
A0620,35
466713
95.794,54
10:5.004,05
10723731
1M1.677,66
116.145,02
120.701,72
125.543,55
150,030,534
134.325,35
1539.555,2T
144 553,25
150.020,52
155.255,04
160.533,34
166.053,61
171.534 21
17T7.253,53
155.055,53
155.335,47
134,345,394
201.075,66
207.5354,05
213.714,51
220.222,60
226.560,55
2F3.631,5T7
240.535,31
2471.552,57

3. Anwendungen: 3.2

Ein Fmudner will wisssn, wie wisl S=id &r gomrt,
e 1 statt Tizarethen pu losulen daes daslir
rotwendize Geid sinmal jBhrlicn s sin Sparbuch

=t

Di= Kosten der Tizaretten jin sinem Fanr wenden

Jahkrliche Einlage = Kazten

der Zigarctten in cinem Jdahr

2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00
2.130,00

Guthaben +
Einlage
2.430,00™
4. 423550
E.T02,25
202652
11.536,55
135.514,75
16.251,05
15.736,70
2136264
23.973,53
26.643,43
23.372,43
32.143,33
54,352,952
ST.8T2,55
40,520,035
45.526,44
46.532,36
002052
532124
5646546
5A.T54,7T
65.1T0,47
B6.6235,55
TO146, 36
T3.7339,25
TT.404,07
S1.142,15
54,354,393
55.544,09
A2.510,35
A6.557,13
100354, 54
105.134,05
103.457,91
1135.567.66
115.555,02
12253172
127.553,55
152.250,54
157.115,35
142.045,27
147.073,25
152.210,52
157.44 5,04
162.755,94
165.223,61
1735754, 21
179.443,53
155.225,53
131123547
137.135,94
205,265,665
203.524,05
215.304.51
222.412,60
223.050,55
235.821,5T
242.725,31
243,772,857

Zinzen im Jahr
435,507
55,45
134,08
150,55
227,94
276,30
325,62
375,95
427,25
473,60
532,93
SET, 45

643,00
633,66
TST,45
516,40
G655
357,56
1.000,42
1.064,22
1.123,51
1.135,70
1.2635,41
1.552,45
140235
1.474,73
1.545,05
162254
1.633,10
1.776,55
1.556,22
133714
2.013,63
2.403,55
2.153,T6
2.277.355
2.366,T0
245755
2.550,73
264561
214252
2.540,37
2.941,55
F.044 22
3.145,30
5.255,65
3.364,53
FATEES
3.559,00
5.7T04,55
352247
42,72
4 065,57
4.130,45
4,515,039
4.445,25
4.551,02
4.T16, 44
4.554,57
4,335,456
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Michtrauchen und Sparen
Freis ciner Packung Zigaretten 4 Ein Raumer willwi_sse'\, '@:ie't_ielﬁ:u EF 5pEr e &r statt Ziganetten zu kmden das dasln
Preis ciner Zigarette B30 b motwendige Geld einmel jEhrich sufein Sperbuch legt.
éinzshl der Zigaretten pre Tag 0 Diie osten cer Zigarstten in sinem Lanr wardan sin Kal im fanr s sin Sparouc gelest.
osten der Zigaretten an cinem Tag =B5"Eid R
asten der Zigaretten in einem Jabr =B35S h
Zinzsata in Proaent 2
Jahr Guthaben am Sparbuch Jshrliche Einlage = Kosten der Zigaretten in sinem Jabe Guthaben + Einlage Zinsen im Jahr
0 =$E§T SCHET =D §ES5H00
e DN A =Cl24B12 DHZ"E4SH00
=DH2+ET2 =$E§T =CI3E13 =D §ESE00
n SDH3ELS =B4T =ClAB1 “CH4" B4 500
5 D14+Etd =$E4T =C15B1S =DHE"$EEM00
5 =DHS+ETS =$E§T =CIE+E1E =DHE"§ESE00
i DHESE16 =B4T =CITENT =0T $E4EMA0
=DHT+ETT =$E4T =C1E+B13 =D §ESHH00
a DHEEtS =B4T 134B13 “CHA"{E4 S0
0 =D13+E13 =$E4T =CamE20 =020 $E45HM00
1 =D2ME20 =$E§T sCznE2l =D §ESE00
2 D2teE21 =B4T sCozeER2 =022 {E4SM00
kS sD22eER2 =$E4T =CamERs =C5 $E45HM00
4 =O23+E23 Bi=i1) =Cad4+E24 =Dz24"$E45M100
5 D24+E24 =$E4T =Ca5E2s =C2s"$E$EH00
5 =D2s+E25 =$E§T SC26+E26 =06 §E45H00
i DZEeERE =B4T sCaTeERT “CRTHELE100
= =D27+E2T =$E4T =CoBE2E =C5 $E45H00
3 =D25E2E =$E§T sCzmE2d =Cs §E45H00
20 DEAERS =$E4T =CEMESD 050" $E45H00
] =DEMEFD =$E§T =CHHES =D SESEI00
ez DSTES =B4T =CaZESE 032 {E4SMO0
23 D324E32 =$E4T =C33E33 =055 §E4SH00
24 =D33EFE =$E§T SCI4ETS =054 §E45H00
25 SDS4eESE =B4T =CE5ESS OEEEE00
26 =Di35+E35 =$E§T SCIEETE =06 $E45H00
27 DHEeESE =B4T =CETeEST SOTEEE00
23 =D3TEST =$E4T =C38E35 =055 $ESSHO0
23 “DEEEFE =$E§T SCIMEFE =058 $E45H00
a SDHAESS =B4T =CABELD =040 FE4SHMO0
1 =DA0ESD =$E4T =Ca1B4 D41 ESEH00
2 =D4teE4L =E4T =CAZELZ =042 E4SHO0
3 SDA24E82 =$E§T =CAZIEAT =045 $ESSHO0
4 D4 5E4F =$E§T SC44+E44 =04 §ES5H00
5 DAdeERL =B4T 45445 DU TEEE00
3 =DA5E4S =$E4T =CABE4E =DM ESSHOD
7 =D4EE4E =$E§T SCATEAT D4 T$E$E100
3 =DATE4T =$E§T =CABIEAS D45 $ESSHO0
2] D4 5E4E =$E§T SCAMELT =048 $ESEH00
m DA3eE4D =B4T =C50ES0 050" EEE100
] =D50+E50 =$E4T =C514B51 =OS1"$E45M00
uz =DE1ES =$E§T =Cr2.Es2 OS2 $E$E100
I =D524E52 =$E4T =CE5ESS =D53"$E45100
s =DE3+E53 =$E§T =CE4 B4 =OS4"$E$5/100
3 =D54+E54 =B4T =C554B55 =OEE"{E4EH00
4 =D55+E55 =$E4T =CHE+ESE D56 $E$500
I =Dk +E55 =$E§T =CETBET DS T§ESE00
I =D5T4E5T =B4T =C55ESE =O53"EEE100
43 D58 +E55 =$E4T =CEI.EEY D53 $E4EH00
50 =D534ES3 =B4T =CEMEBD =060 $E4SMO0
2] DEOSEED =$E4T =CEMEE! =DEI"$ESEH00
52 =DE 1+EB1 =$E§T sCE2sERZ =062 $E45H00
53 DE2eEEZ =B4T =CESEES =063 $E4SMO0
54 DEFEES =$E4T =CEAEBS =064 $E45H00
55 =OG4+E64 Bi=i1) =CA5+E65 =DES"3E$3100
56 =DESEES =$E4T =CEBEBE =066 $E45HO0
57 DEEEEE =$E§T SCETEET =D6T$E$E100
55 =DETVEET =B4T =CEGERS =065 {E4SMO0
53 DEGHEES =$E4T =CEMELI =065 $E45H00
50 =DEMEED =$E§T =CTO-ETO =OT0"$E$E100
)
o
o
£
o
X
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Freir ciner Fazkung Ziqarckien
Freir ciner 2iqarckks

FAnzahlder 2iqarctkenpraTag
Korten der 2iqarckeen an cinem
Korten der 2iqarckkenin cinemd
Cireratzin Frozent

TeucrunqpradabkrinFrozent

dahr

LTI ST, R SR PUI (U

1
1z
1z
14
15
1t
7
1
149
zh
z1
s
Fx)
zd
Fa
ZE
Fxy
3
Fa)
0
*
kxs
32
kL]
5
B
£
k2
k)
40
41
4z
qz
d44
q5
5
q7
L E
49
50
51
52
xS
54
55
BE
57
5%
L]
L1

o

‘®y digikomp

Michtrauchen und Sparen

4,00
0,200

0
5,00
450,00
z
1

Guthabenam Sparkuczh

zzzn 0
453461
650401
9342 57
11854, 44
14.439,79
17,098,841
19.826,74
ZE.65L,36
25.54%,4%
24.528,96
FLEE9,68
3473457
347562
41.202,52
44.T22,25
45236, 00
1.548,22
55.555,10
Eu.B6d, 55
£3.277,54
BT.296,31
TLAEE 68
T5.654,39
0,005,591
$4.472,78
$9.058,60
43.760,01
95.556,71
102.529,45
105.621,07
113.534,43
19.152 46
12486518
130.254,60
135,064,590
141.952,25
145.049,51
54.2T1,20
160,649 52
167.988,32
173501, 15
150.761,68
1$7.802,51
145,020,495
Z02.d16,33
209,595 04
ZAT.TE0,TE
2571733
B3E.E649,08
zdz.zEn,2d
25077516
EE9.534 28
264.514,15
ETT.T0T 38
24O
9K, T, 45
F06.6349,0d
2157999

S Tt ol wiaase

Jdahrlizhe Einlage -
Korten der 2iqarcktenin
cinem Jdahr

2490, 00

234,02
Z.256 26
CETE S
. 30,7
.32d, T3
.37, 9%
23T,
. 395,17
419,12
FCEERC|
A LY
.9z dz
2.517,35
c.odz B
C.BET 95
.59 6
2.619,5%
845 TE
CETEEE
Z.69% 9
c.Teh 9z
EA AL
TR0 TE
C.E0% 5
2EFEE
. E6d 9%
L9 6D
922,56
Z.951, 79
981,231

R FS
041,23
307164
A0, 36
R ke
AR, T2
R L
et Bk
F.2k0E1
FE9EFEE
3.Ize,15
335941
AL R
FoAzE 5
e, z0
349582
B0, TE
Z.5EE 0
e, T4
FEIT,TE
FET 14
TI0ER
ENCYR L)
TR AT
FERE T
386158
290047
ER kLRI

z.zi,a0n

3. Anwendungen: 3.2

Buthaken + Einlaqe

Z. 190,007

d.445, 70
E.TESER
960,26
1EzZ, 4%
14,156 &%
16.76d, 52
19,447,749
222020
c5.0d7,5%
27967 61
FAT0ET
# 0BT d2
IT.23,00
40,492 96
42,545,256
d7.290,20
S0.EE9ES
Sd.d465,T9
200, FE
20T, 09
EE.ATE,TT
ToEE,2d
TdATEET
TE.dd 1
251743
ET.E0,29
91.921,5%
A6 BT Ed
101.509,27
10K 491,25
110z 5%
116 .&45,55
122223 ,649
127.7349,#1
133,396 96
129,49 ,29
145,146 97
151248 27
157.499,5%
169101
170.431,55
177.217,2=
18d.124,0%
191,196 52
193.4d7, 3%
205 &77,5d
213,490,490
Zz1.z91,50
cea.zEsd1
23747052
2d5. 555,00
25d.449,20
CEI.2d9,16
eTe.zee,d
LR
290.9d,0F
F00.EZE 51
H0Eza 2
FE0EED 1T

e wdl IS T s, worr T s

Zinren im dahr

43,500

2,91
135,37
153,21
232,45
283,13
335,29
35,05
444,16
500,55
559,35
619,41
51,15
Tdd,6E
09,55
£76,51
945,50
1.016,59
1.089,32
1.464,02
1.240,74
1.319,54
1.400,44
1.4%3,58
156550
1,656,356
1.748,21
1.838,43
1.933,07
200,19
29,52
L.E3E,0E
233,91
2.444,47
5B, 50
ZAET, 04
BT839T
Z.o0z,94
B0E4,9E
3.449,99
BETHED
EANSEE
3.544,35
BAEE,4E
BEEESE
3.965,95
4.417,55
468,52
4,425,832
4.555,6T
4.749,42
491716
508899
564,35
5.445,24
E.6E9,86
531592
£.012,53
6.210,7%
6412, T8
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Beispiel |

024

Rauchen oder Sparen

Beispiellésung

Froir siner Paskung Tiqaretton
Freir einer Ziqarethe

Anzahl der Ziqaretten pro Taa
Karton der Ziqaretben an cinem Taq
Karton dor Ziqarettenin sinem Jahr
ZireratzinFrazent

TeuerungprodahrinFrozent

Jahr

Bundesministerium (
fur Bildung

d
-ERIZ0
20
-BES"Ed
-EEZER
z

1

]
-DMzZHETR
D3eELE
D4+E1d
-M5+E1S
-DME4ETE
DHTAEST
DE+E1E
-DM94E19
-DZ0+EZ0
DEieEE
-DEEsEEE
D23+EEE
-Dzd+Ezd
DZEeERE
-DEE+EEE
-DET+ERT
DzieEEE
DEd+ERd
DE0SED
-DEHER
DEEeE3E
DEReERE
DE4+ER4
-DF5+E3E
DEEeERE
DET+ERT
DEpeERE
-O39+E38
_Dd0eEdD
-DA+E41
-D4z+E4E
D43+E43
_DddeEdd
D5 +E45
DG +E4E
-DdT+E4T
_Dd3eEdE
-D49+E48
-D50+ES0
-DS+E5
-D5E+E5E
-D5Z+E5:
-D54+E54
-D55+E55
-DI5E +E5E
-DET+EST
-D53+E5E
-D5+E5S
DE0+EED
DEHER
DE2+EEE
DE3eERT
DEdeESd
DEE+EEE
DG +EEE
DETeELT
DEgeERE
DEI+EED
-OP0+ETD

Futhaben am Sparkuzh

Michtrauchen und Sparen

F

‘®y digikomp

dhrliche Einlaqe - Korten der 2iqaretten in vinem

-$E$7
N1zt 1+$E 00
AT 1+ B aA00)
SIS E§9H100)
-GS {1+ $E§H00)
RS [1+ $E$AAI00)
AT 1+ B8]
G 1+SE§H00)
G191+ §E§9H100)
-C20'(1+$E$3/100)
11+ §E4ar00)
GZZT(1+$ES3100)
G2 1+$E$3H100)
G2 r 3B
LCEEMe4ESAH00)
GZET(1+5ES3100)
-C2TU1+5E$3100)
G2 e B0
a2 T
CROTC1+$ESA100)
CE(1+$E§H00)
B2 $E N0
Reca 02 T
CRAT(1+$ES2100)
G5 1+$E$3/100)
CEEMe4ES A 00)
SCET 14BN
-CEET1+SESAH00)
-9 1+$E$3/100)
A e $E$ a0
CAT {1+ §E§9H100)
CAZT1+$ES2100)
G4 1+$E$3/100)
Cdd {e$E$aH00)
-GAST(1+$E$3100)
-CAET(1+5E$3/100)
SGAT B0
A e$ES a0
-GA9T(1+5ES3100)
-CE0T(1+$E$3/100)
G511+ §E4ar100)
-CET(1+4E$3H00)
-CEIT1+$ES2100)
-CEAT(1+5E$3/100)
GBS+ 3B aH00)
GRS (1+4E$ 3 100)
-CETT1+$E$21100)
-G5S (1+$E$3/100)
GBS e 3B AH00)
CEOT(1+$E$3H00)
SCEIT {1+ $E§M00)
R (1+$E$3/100)
LRI e$ESAH00)
-CEAT(1+$ES3100)
-CEET(1+$E$2100)
GG [1+$E$3/100)
LCETUR4ES A0
CEET(1+$ES3100)
-CEIT(1+5E$3/100)
CROM1+$E$3/100)

dahr

1Bz
I eizeetz
B
-GIS+EAS
A
CATEAT
T
GBS
c20+E20
c21sER1
EeERE
-GZ3ELE
c2a+B2d
2E+ERE
T
-GZT+EZT
c2EeBRE
2arERY
GOEH
B
e32+B32
3BT
-GFAeEEd
-GIE4EE
C3E+E3E
CITeERT
3B
GI9ERY
C40+BAD
_dleEdd
-G EAZ
43+EAZ
cad+Bad
B +EAE
-GG B
caT+EAT
dEeEdE
_daeEdd
-GEQ+ESH
-C514ES1
-G5Z+ESE
-GE3+ESE
CE4+ES4
-C5G+ESE
G5E+ESE
-GET+EST
-CEFESE
-C59+E59
R O+ERD
B
R2EEZ
CE3+EET
R deERd
GREESS
CREEEE
CET+EET
e
prre-
CTO+ETD
CTIHET

3. Anwendungen: 3.2

Guthaken + Einlage

Zinsenim Jahr
N .ptetgesaron
-D13"$E$EMOD
D4 §E§EMOD
-DIS*$E$E00
-D1E*$ESEM00
DIT'$E$EMOD
D3 §E§EMOD
-D19*$E$E00
-DEN$ESE00
-DE1I"$E§EMOD
-DEETESEH0
-DEFSESE00
-DEA"$ESE00
-DEE$ES 00
-DELESHH0D
-DET$ESE00
-DEESESE00
DS H00
DHEESE00
-DE'SESEM00
DI SESE00
DTS00
-DREESE00
-DIESESE00
-DEESH00
DETESHH0
-DESESE00
-DPEESE00
DA 300
D1 §E§EMOD
DA SES 00
-DAZSESE00
DA4 5300
DB B0
-DALSES 00
-DATSESE00
DB H00
DS B0
-DENSESE00
-DEA*$E$E00
-DSE$ES 500
-DEF$ESE00
-DE4$ESE00
-DEE"$ESE100
DSBS 00
-DET$ES 00
-DEFSES00
DSBS 300
-DE$ES B0
-DE'$E§EHOD
-DEZTESE00
DRI ESH00
DTS 20D
-DEESESE00
-DEETSESE00
-DETESH00
-DEEES R0
-DEASES 00
-DIEESE00
DT1P$E§EMOD
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